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U�ÅYK
� ÈËU��

اى متناظراجز

 ÈÅt�bM�≤

 ÈU¼ÅÂU	 tÐ YK¦� ËœABC Ë DEF

dÖ« ÆbOM�Åv� Áb¼UA� qÐUI� qJý —œ «—

 Y?K¦� ÈË—ABCË b?O?¼œ —«d# ÈcžU� 

f?á?Ý Ë b?O?A?J?Ð YK¦� p¹ Ê¬ ÈË— “«

ÈË— È—u?Þ «— Áb?ý g?�Ë— Y?K?¦� s¹«

 Y?K¦�DEFo?³?D?M� Ê¬ dÐ t� bO¼œ —«d# 

o³DM� r¼dÐ ‡‡ U¼ÅÊ¬ dþUM²� È«eł« vMF¹ ‡‡ dþUM²� ÈU¹«Ë“ Ë Ÿö{« t� b¹œ bO¼«uš ¨œuý

Æb	uýÅv�

ö?�U?� «— d~¹œÅp¹ Ë b�uýÅv� o³DM� r¼dÐ t� YK¦� ËœÎÈËU?"� YK¦� Ëœ ¨bM�UýuÄÅv� 

Æb�uýÅv� Áb�«uš

ôU?Ð Y?K?¦?� Ëœ —œ ¨v?M?F?¹ ªb?	«ÅÈËU?C?� d?þUM²� È«eł« ¨ÈËUC²� YK¦� Ëœ —œ

∫r¹—«œ

BC = EFAC = DFAB = DE

A
∧

= D
∧

B
∧

= E
∧

C
∧

= F
∧

E

D

F

A

B

C



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ±∑≤ ÈÅt�bM�≤

 Y?K¦� t� bOM� sOOFð ¨‚U³D	« “« ÁœUH²Ý« UÐABCd~¹œ YK¦� Ëœ “« p¹ Â«b� UÐ 

ÆXÝ« ÈËUC�

dþUM²� È«eł« s²KdÖ dE	Å—œ UÐ ÊuM�«q�U� «— d¹“ ÈU¼ÅÈËUCð ̈ ÈËUC²� YK¦� Ëœ 

ÆbOM�

  C
∧

= LLLLL  B
∧

= LLLLL  A
∧

= LLLLL

AB = LLLLLAC = LLLLLBC = LLLLL

A

B C

D

E F

M

N

P

حالت�هاى تساوى دو مثلث

r?¼ U?Ð Ëœ s?¹« t� bOLNHÐ bO	«uðÅv� t	u~Ç ¨bOýUÐ t²ý«œ YK¦� qJý tÐ tâžUÐ Ëœ dÖ«

ULKC� øt	 U¹ b	«ÅÈËUC�ÎÈËUC� hOUAð È«dÐ Ë—Ås¹« “« ÆbOM� ÁœUH²Ý« bO	«uðÅvL	 ‚U³D	« “« 

“« v?C?F?Ð d?Ö« t?� r¹“u�¬Åv� ”—œ s¹« —œ ÆbOM� «bOÄ v¼«— b¹UÐ U¼ÅYK¦� s¹« Êœu³	 U¹ ÊœuÐ

Ë b?	«ÅÈËU?C?²� YK¦� Ëœ s¹« t� XKdÖ t−O²	 Ê«uðÅv� ¨bMýUÐ ÈËUC� r¼ UÐ YK¦� Ëœ È«eł«

Æœ—«b	 vð—Ëd{ U¼ÅÊ¬ ‚U³D	«



ÅÅÅÅÅÅ±∑≥ÅÅÅÅ  ÈÅt�bM�≤

ÆbOM� rÝ— d¹“  UBUA� UÐ v¦K¦�

    DE = 2cm  ,  E
∧

= 40
o  ,  CE = 3cm

ÆbOM� rÝ— d¹“  UBUA� UÐ Èd~¹œ YK¦�

    PN = 2cm  ,  P
∧

= 40
o  ,  PM = 3cm

øt	 U¹ b	dÐ«dÐ r¼ UÐ YK¦� Ëœ U¹¬ t� bOM� vÝ—dÐ ¨‚U³D	« “« ÁœUH²Ý« UÐ

A

B C

A

B C′

′

′

ôUÐ YK¦� Ëœ —œAB = ′A ′B ,AC = ′A ′C ,A
∧

= ′A
∧

ÆXÝ«

 ÈÅt?¹Ë«“ t?� b?O?M?� —u?B?ð Æb?	«ÅÈËUC²� YK¦� Ëœ s¹«AÊ¬ U?Ð ÈËU?C?� ÈÅt¹Ë«“ dÐ «— 

vMF¹ÅÅÅ‡‡′A ÊuÇ Ær¹«ÅÁœd� o³DM� ‡‡AB Ë ′A ′B ”√— ¨b	«ÅÈËUC� r¼ UÐ BdÐ ′BsOL¼ tÐ Ë 

 ”√— ̈ VOðdðCdÐ ′CdÐ YK¦� Ëœ t� rOLNHÐ rO	«uðÅv� ‚U³D	« ÊËbÐ ̈ s¹«dÐUMÐ ªœuýÅv� o³DM� 

Æb	«ÅÈËUC� r¼ UÐ YK¦� Ëœ s¹« fÄ Æb	uýÅv� o³DM� r¼

d~¹œ YK¦� “« U¼ÅÊ¬ sOÐ ÈÅt¹Ë«“ Ë lK{ Ëœ UÐ v¦K¦� “« U¼ÅÊ¬ sOÐ ÈÅt¹Ë«“ Ë lK{ Ëœ dÖ«

Æb	«ÅÈËUC²� YK¦� Ëœ s¹« ¨bMýUÐ ÈËUC�

t−O²	 sOMÇ Ê«uðÅv� ̈ XÝ« Ábý Áœ«œ bFÐ ÈÅt×Ha qJý —œ t� vðUŽöÞ« “« ÁœUH²Ý« UÐ



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ±∑¥ ÈÅt�bM�≤

D

C

E

N

M

P

400

2cm

2cm

3cm

3cm

400

 YK¦� Ëœ t� XKdÖDCE Ë MNPlK{ Ëœ XdUŠ tÐ 

ÈËUCð “« Æb	«ÅÈËUC²� ©÷ “ ÷® U¼ÅÊ¬ sOÐ ÈÅt¹Ë«“ Ë

YK¦� Ëœ dþUM²� È«eł« d¹UÝ t� r¹dOÖÅv� t−O²	 U¼ÅÊ¬

Æb	«ÅÈËUC� r¼ UÐ eO	

                   M
∧

= C
∧

       D
∧

= N
∧

       MN = DC

ÆrOC¹uMÐ d¹“  —uaÅtÐ rO	«uðÅv� «— ôUÐ ‰ôb²Ý«

dþUM²� È«eł« ÈËU"ð
                              

÷ “ ÷

C
∧

= M
∧

D
∧

= N
∧

DC = MN










                        DE
∆

C = P N
∆

M            

    

DE = PN = 2cm

E
∧

= P
∧

= 40
o

EC = PM = 3cm










± ÈU¼ÅÁ“«b	« tÐ lK{ tÝ UÐ «— YK¦� p¹ œuš d²Kœ —œ ‡‡≤ ¨Å≥ Ë ¥—œ d²�Åv²	UÝ 

≥ÆbOM� rÝ— nK²U� XOF{Ë 

øb	«ÅÈËUC� r¼ UÐ YK¦� tÝ s¹« U¹¬ t� bOM� vÝ—dÐ ¨‚U³D	« “« ÁœUH²Ý« UÐ

øb¹dOÖÅv� t−O²	 tÇ XOdUFK s¹« “«

≤ ÈÅt?¹Ë«“ Ëœ U?Ð v?¦?K?¦� œuš d²Kœ —œ ‡‡¥∞ Ë ∂∞t?Ð Ëœ s?¹« s?O?Ð lK{ Ë tł—œ 

 ÈÅÁ“«b	«≥ —œ d²�Åv²	UÝÅÅÅ≥ÆbOM� rÝ— nK²U� XOF{Ë 

øb	«ÅÈËUC� r¼ UÐ ¨YK¦� tÝ s¹« U¹¬ t� bOM� vÝ—dÐ ¨‚U³D	« “« ÁœUH²Ý« UÐ

øb¹dOÖÅv� È«Åt−O²	 tÇ XOdUFK s¹« “«

ÆXÝ« Áb�¬ d¹“ —œ YK¦� Ëœ ÈËUCð ÈÅt	UÖÅtÝ ÈU¼ÅXdUŠ

∫‰Ë« X2UŠU¼ÅÊ¬ sOÐ t¹Ë«“ Ë lK{ Ëœ UÐ YK¦� p¹ “« U¼ÅÊ¬ sOÐ t¹Ë«“ Ë lK{ Ëœ dÖ« 

Æb	«ÅÈËUC� r¼ UÐ YK¦� Ëœ Ê¬ ¨bMýUÐ dÐ«dÐ d~¹œ YK¦� “«

Æb	«ÅÈËUC� r¼ UÐ YK¦� Ëœ t� bOLNK Ê«uðÅv� ‚U³D	« ÊËbÐ eO	 d~¹œ XdUŠ Ëœ —œ



ÅÅÅÅÅÅ±∑µÅÅÅÅ  ÈÅt�bM�≤

∫ÂËœ X?2UŠs?O?Ð lK{ Ë t¹Ë«“ Ëœ dÖ« 

“« U¼ÅÊ¬ sOÐ lK{ Ë t¹Ë«“ Ëœ UÐ ̈ v¦K¦� “« U¼ÅÊ¬

r¼ UÐ YK¦� Ëœ s¹« ̈ bMýUÐ ÈËUC� d~¹œ v¦K¦�

Æb	«ÅÈËUC�

∫Âu?Ý X2UŠt?Ý U?Ð v¦K¦� lK{ tÝ dÖ« 

¨b?M?ýU?Ð ÈËU?C?� V?Oðdð tÐ Èd~¹œ YK¦� lK{

Æb	«ÅÈËUC� r¼ UÐ YK¦� Ëœ s¹«

A

B C

A

B C

′

′ ′

B ′
A′

C ′

B

A

C

±YK¦� bOM� sOOFð ¨Ábý Áœ«œ ÈU¼ÅÁ“«b	« tÐ tłuð UÐ Ë ‚U³D	« “« ÁœUH²Ý« ÊËbÐ ‡‡

MNPÆXÝ« ÈËUC� d¹“ ÈU¼ÅYK¦� “« p¹ Â«b� UÐ 

N P
4

4060

80
3/5

2/5

4

6040

40

40

40

40

40

3/5
3/5

3/5

3/5

3/5

3/5
3/5

3/5

2/5

2/5

2/5

4

44

80

80
85

2/5

80

60

60

60

(2)

(1)

(5)

(10) (9)
(8)

(7)

(4)

(3)

(6)

M

2cm 2cm

3cm3cm

M

NE

PF

≤¨q?ÐU?I?� q?J?ý t?Ð t?łuð UÐ ‡‡

 YK¦� Ëœ ÈËUCð qOdœMNP Ë MEF

ÆbOM� ÊUOÐ «—
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∫bOM� tłuð d¹“ qJý tÐ

A

B
C

D

3cm
3cm

O 2
1

± YK¦� Ëœ ÈËUCð qOdœ ‡‡ABC Ë DBC

ÆbOM� q�U� «— d¹“ ÈU¼ÅÈËUCð Ë bOM� ÊUOÐ «—

A

B C

D

2

23

3

11

22

  
LLLLL  C

∧
1 =  

LLLLL  B
∧

1 =  
LLLLLA

∧
=

ÆbOM� tFdUD� —UÐ p¹ «— YK¦� Ëœ ÈËUCð  ôUŠ

∫Xýu	 «— d¹“ ÈU¼ÅÈËUCð Ê«uðÅv� qJý ÈË— “«

  

O
∧

1 = O
∧

2

OC = OB

C
∧

= B
∧










ÆbOC¹uMÐ «— U¼ÅÈËUCð “« p¹ d¼ qOdœ

øb	dÐ«dÐ r¼ UÐ v²dUŠ tÇ —œ YK¦� Ëœ s¹«

ÆbOC¹uMÐ «— dþUM²� È«eł« d¹UÝ ÈËUCð
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≤—œ øb	«ÅÈËUC� r¼ UÐ YK¦� Ëœ Â«b� ̈ qÐUI� qJý —œ ‡‡

øXdUŠ Â«b�

O

40

40
50

A B

C

D

E

F

A D

B C
E

F

B

C

A D

≥ l?Ðd� —œ ‡‡ABCD ÈÅtDI	 ¨E l?K{ jÝË BCË 

 ÈÅtDI	F jÝË CDÆXÝ« 

 YK¦� ‡‡ nd«ABEqOdœ øXÝ« ÈËUC� YK¦� Â«b� UÐ 

øXÝ« YK¦� Ëœ ÈËUCð XdUŠ Â«b� ”UÝ«dÐ ULý

    ÆbOM� q�U� «— qÐUI� ÈËUCð ¨q³# XLC# tÐ tłuð UÐ ‡‡ »AE =
           

 YK¦� Ëœ t� bOM� XÐUŁ ‡‡ ÛAEC Ë AFCÆb	«ÅÈËUC²� 

¥‡‡  YK¦�ABCCd«ÅÈËUC²� Ò YK¦� ÆXÝ« sO#UDBCCd«ÅÈËUC²� r¼ ÒÆXÝ« sO#U

 YK¦� ËœABD Ë ACDøb	«ÅÈËUC� r¼ UÐ XdUŠ Â«b� dÐUMÐ 

80
0

1/5cm

2/5cm

A

B

C

80
0 B

A

C ′

′

′

2/5cm

1/5cm

±ÈËUCð qOdœ ¨q‡ÐUI� q‡Jý t‡Ð tłu‡ð U‡Ð ‡‡

È«eł« sOÐ ÈU¼ÅÈËUCð ̈ fáÝ ÆbOM� ÊUOÐ «— YK¦� Ëœ

ÆbOC¹uMÐ «— U¼ÅÊ¬ dþUM²�
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≤ ‡‡AB Ë CDYK¦� Ëœ ÈËUCð qOdœ Æb	«ÅÁd¹«œ ÈU¼dD# 

OAC Ë OBDÈ«e?ł« s?O?Ð ÈU?¼ÅÈËU?Cð ¨fáÝ ÆbOM� ÊUOÐ «— 

ÆbOC¹uMÐ «— U¼ÅÊ¬ dþUM²�

≥ YK¦� Ëœ ÈËUCð qOdœ ‡‡ABC Ë ABDÆbOM� ÊUOÐ «— 

ÆbOC¹uMÐ «— U¼ÅÊ¬ dþUM²� È«eł« sOÐ ÈU¼ÅÈËUCð ¨fáÝ

¥ ‡‡AH ÈÅt?¹Ë«“ “UÝÅrO	 r¼ A lK{ dÐ r¼ Ë BCœuLŽ 

 ÈU?¼ÅY?K?¦?� ÈËUCð qOdœ ÆXÝ«ABH Ë ACHÆb?O?M?� ÊUOÐ «— 

ÆbOC¹uMÐ «— U¼ÅÊ¬ dþUM²� È«eł« sOÐ ÈU¼ÅÈËUCð fáÝ

µ v?F?K?{—U?NÇ ‡‡ ABCDq?O?dœ ÆX?Ý« q?O?D?²C� p¹ 

YK¦� Ëœ ÈËUCð

 ABD Ë BCDÆbOM� ÊUOÐ «— 

∂v?F?K?{—U?NÇ ‡‡  ABCDq?O?dœ ÆX?Ý« q?O?D?²C� p¹ 

 ÈU¼dD# ÈËUCðAC Ë BDÆbOC¹uMÐ «— 

A

B

C

D

O

2cm

2cm

A B

C

D

A

B C
H

A

D C

B

A

D C

B


